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Kedalawo 1 Itepeouerpia
1.1 fwvia oto xwpo

Optouoc 1.
Tpiebpn ovoudletol n oTEPEA Ywvia OU £XeL akpLBwG TPEiG akUEC, oxnuatiletal SnAadn
oo tpla TEVOPEVA eMiMeSa OTOV XWPO.

!
/

H TpileSpn ywvia ovopaletat O.A;A,A; 6mou

1. O n kopudn NG

2. 0A,, OA,, OA; OL AKMEG TNG .
Ol ywvieg mou oxnuatilouv ol akpEG pLag Tpiedpng ywviag ovopdlovtal €8peg TNG ywviag
énhadn :

Amz = a3 :Az/o\As =a, :A1/0\A3 = a;

Optouocg 2
1. Mo tpiedpn ywvia Aéyetal loookeARg otav £xelL SUo £6peg LoEC.
2. Mua tpiebpn ywvia eivat looedpikn otav OAeC oL £8peG TNG lval LoeC.
3. Mwa tpiedpn ywvia Aéyetal AtoopBoywvia otav §Uo £6peg TnG eival opBEC.
4. Mua tpiedpn ywvia Aéyetal TproopBoywvia otav Kat oL Tpeic £5peg TnG eival opBEG.

AlcopBoywvia TploopBoywvia
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1.2 zdaipa — Zdarpkég Mrwvieg
Optoudg 1
Idaipa ovoualetal To cUVOAO TWV ONUELWY TOU XWPOU TIoUA ATEXOUV ATTO TO KEVTPO TN O
otaBepn amootaon lon Ye tnv aktiva R.

Optouocg 2
Xopdn pag odaipag ovoudloupe To eVBUYPAUUO TN TTOU EVWVEL SUO onpela tng. Av
HLa xopdn mepva amo to KEVIPO tnG opaipag TOTe ovopeleTaL ALAUETPOG=E.
loxuel 0Tl 6=2R. H &Lapetpog eivat n peyaAltepn xopdn tng odaipag. Ta akpa oG
SlapETpou ovopalovral AVTLSLOAMETPLKA ZnUEiaL.
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Optlouog 3
KaBe kUKAOG TTou TPOKUTITEL AItO TNV TOWN HLag odaipag pe éva eminedo mou SEpxeTal
QIO TO KEVTPO TNG ovopaletal MéyLotog KUKAOG.
AUO péylotol KUKAOL eival avta (oot Kot TEPvovTal o€ SU0 aVTISLAUETPIKA onpueia. Amo
600 Un avTIOLOUETPLKA onUela SLEPXETAL LOVASIKOG UEYLOTOC KUKAOG.

Optouoc 4
Anootaon 500 onueiwv pLag opaipag ovoualoupEe TO UIKPOTEPO Ao Ta SU0 TOga Tou
HEYLOTOU KUKAOU TIou SLEPYETAL ATTO QUTA.

Optouoc 5
KaBe KUKAOG TTOU TIPOKUTITEL ATtO TNV TOUN HLaG odaipag pe éva enimedo mou Sev Stépyetal
OUTTO TO KEVTPO TNG ovoualetal Mikpog KUKAOG. AUO pikpol KUKAOL elval tool otav
LOQTIEXOUV OTTO TO KEVTPO TNG KOL AVLOOL OTAV OL AMOCTACELS €lval avtiotpoda AVLIOEG.

.

Ao kUKAoL ovopalovral
napAaAAnAol otav Ta
enineda toug eival
napaAinAa.

Optlouog 6
H euBela mou Si€pxeTal
OUTtO TO KEVTPO EVOC
KUKAOU Kall elval KABetn
oto erunedo tou kaAeital
agovag tou KUKAoU. Ta
onueia mou o agovag
TEMVEL TN odaipa
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ovopalovtat MoAot tou KUKAOU.
KaBe onueio evog KUKAOU LoaTEXEL atd TOug OAoOUG Tou. To To€o mou cuvdeéL onpeio
KUKAOU LLE TOV KOVTLVOTEPO TIOAO TOU ovopaletal odatpiki aktiva tou KUkAou. H odapiki
aktiva peyiotou kUkAou givar 90°.

Optouog 7
To pépog tng odaipag LeTafl U0 TEUVOUEVWY TOEWV HEYIOTWVY KUKAWY ovopaletal
odarpkn ywvia. Ta 16€a autd ovopalovtal MAEUPEG TNG YwVIag KoL TO GNUELO TOUNG
kopudn TG K&Be odatpikr ywvia pe Kopudr P éxel HETPO (00 e TO PETPO TN ywviag xPy

omnou Px katl Py ol epantopéveg tng odaipag otoP.
0 = xPy = AOB

1.3 Zdalpka Tpiywva

Optouoc 1
Zpapkod Tpiywvo ovoudleTal To HEPOG TNG
erudavelag tng odailpag mou mepPLKAELETAL
HETAEL TPLWV TEUVOUEVWY av SU0, TOEWV
peylotwv KUKAwv. KaBe odalplkod tplywvo
avtlotolyet otnv Tpledpn ywvia O.ABI
Y€ KaBe odalpLko tplywvo ABT ta tpia tofa
ovopalovtal TTAEUPEG TOU TPLYWVOU Kot glval
LOQ LLE TLG AVTLOTOLXEG ETIKEVTPEC YWVIEG TOUG :
AB =y = AOB,AI = 8 = AOT,BI' = a = BOT'
KaBe mAeupd evog tplywvou ton e o rad exeL
MAKOG :

S=a-R
Ol odatpikéc ywvieg A, B, I kaBe odalplkol Tplywvou ovopalovtol YwVIES TOU TPLYWVOoU.
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Eidn a;p_(-z.t;;;c—;;v_;é;yaivwv.
OgBoyavio AY L0, oQoueLAY Ywyio TOv elvol (on He pua oot yovia (90°).
AioogBoydivio Av dv0 ogonpwEg ywvieg tov elvar (ogg pe 90°.
Totgogboywvio AY 201 OL TRELS OQULOLLES YWVLES TOV ELVaL LOEC pe 90°.
loomievgo AY %01 oL TRELG TTAEVQES TOV Elval (OEC.
loooxeigs Av 600 ThevEEg TOU elval (O€g,.
2xainvo Ay OAEG Ol TAEVPES TOV EIVAL AVLOEG,
Ooflomievgo Av ua mhevpd tov €yet nétpo (oo pe 90°.
Aioopbdmisvgo Av &0 mhevpEg ToL Eyouy tETo (oo pe 90°.
TotgoebomAevoo Av TQELG TAEVQES TOV EXOVV HETEO (00 pe 90°.
Tuyov (fj midyte 1j xo1va) | Av dev €yl avayrzoonzd pu TLevEd 1) o yovia pérpou 90°.

Optouocg 2
MNoAwo tpiywvo A’B’I” odatplkol Tplywvou ABI ovopdletal To odalplko TPlywvo mou xeL
KOPUPEC TOUG TTIOAOUG TWV PEYIOTWY KUKAWY TwV TOEWV Twv TAeupwv Tou ABI pue A’ o
TtoAoG Tou Bl mou Bploketal oto 810 nuodaiplo pe to A.

loyUeL OTL :

1. Avto A'B'T’ moAwko tou ABI

TOTE KoL To ABI TtoAwkd Tou A'B'T.

2. KaBe mAeupad a=Br eival

TIAPOATMANPWHATLKA TNG ZPALPLIKAG

ywviag A’ tou moAtkoU SnAadn :
a+A’=B+B’=y+I"=180°
A+a’=B+p’=I+y’=180°

3. Av A, B, I ol ywvieg odalpikol

TPLyWvou og pépn opbng, R n

aktiva tng odaipag kat (ABr) to

euBado Tou toTE N Sladopa
A+B+I-2=2S ovopadletal odatpikn
UTLEPOXN KalL:
1
(ABI') = ZS-g-E

omnou E to epPadd enipdvetac odaipag pe E = 4mR2.
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1.4 Enidvon Zdarpkwv Tplywvwv

EniAuon odatpikou tplywvou ovoualoupe tn Stadikacia
gUpeoNC OAwV Twv otolxeiwv Tou (MAeupég — MTwvieg ) otav
pog Sdivovtat 3 otolyeia tou. MNa ™ dtadikacia avtn
XPNOLUOTIOLOUUE KATIOLOUC TPLYWVOUETPLKOUC TUTIOUG
KaBwg KoL Toug mivakeg tou Norie’s.

1. Turtot Suvnuitévwy (1% Osughiwdnc)

Y€ KAOe odalpiko tplywvo ABI LoyUEeL :

ovva = ovvf - ovvy + nuf - nuy - cvvA

ovvp = ovva - ovvy + nua - nuy - cvvB

ovvy = ovva - ovvf + nua - nup - ovvl
Me Toug TUTIoUC aUTOoUC Bplokou e TN MAeUPA EVOC 0daLPLKOU TPLYWVOU OTav yvwpiloupe
600 TMAEUPEC KL TNV epLexOpevVn ywvia (AFN).

2. Turot Huttovwy (2°° OsugAidnc)

Ye KGO odalplko tplywvo ABT LoyUeL:
npa _ nup  npy
npA  nuB  nul
Me Toug TUTIOUG AUTOUG ETUAUOUUE 0daLpLkd Tpiywvo otav pag Sivouv pia MAEUpaA Kot TNV

amévatt ywvia kot éva akopa ototxeio (MNAF, rM)
My1.
e tpiywvo MAB, N o Bépetog MGG kat A, B §U0 onueia tne opaipac pe A=68°,
AB=p=60"30’ , N=80"16’. No. BpeBei to mAdtog Tou B. (B onpeio tou Bdpelou npiodatpiov)
— To mAdrog to B ival ico pe to 160 EB oto

oxnua. Oa emAUoou e To Tpiywvo MBA yla va
BpoLpe tn mAeupd MNB=a XpnGOLULOMOLWVTAC TO
VOLO NULTOVWV EXOUUE :

mea e _mup

nuA ~ nuB  null 1

1 W—H=O'T€ﬂn
~

pa =nup "nNuA-—— &
n nup - n ol

nua = nup -nuA - otepll (1)

NoyaplBuiloupe tnv (1) KAt EXOUE :
lognua = lognup + lognuA + logoteull
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Amo Toug Ttivakeg Bplokou e :
lognup = lognu(60°30") = 9,93970
lognua = (+) lognuA = lognu(68°) = 9,96717 & lognua = 19,91317
logoteull = logotep(80°16”) = 0,00630
ATO TOUG TIVOKEG SLATILOTWVOU LLE OTL :
a=54°58"  a=125°02’
Opwc to B avrkel oto Bopeto npodaiplo dpa a=54°58’. To mAdtoc Tou B eiva :
EB =90° — a = 90° — 54°58" = 35°02’
3. MoAwkoi Tumot OsueAdiwdwyv
Ye kaBe odalplkod tpiywvo ABI Loyvel :
ovvA = ovva - nuB - nul' — ovvB - ovvll
ovvB = ovvf - nuA - nul' — ovvA - ovvl
ovvl = ovvy - nuB -nuA — ovvB - ovvA
4. Tumot ulowv Fwviwv

Ye kaBe odalplkod Tpiywvo ABI opiloupe :

_at+f+y _\]U#(T—“)'W(T—ﬁ)'ﬂ#(f—)/)
T=——"" KdlL K=

2 nut

TOTE LOYVEL :

A K
EP-=—"T<
27—
B K
EP-=———
2 nu(t-p)
r K
EP-=————
?2 nu(T—y)

5. Turot uowv mAsupwv

Ye kaBe odalplkod Tpiywvo ABI opiloupe :

A+B+T ovv(T — A) - ovv(T — B) ovv(T —1T)
T=—— kat K=
2 —ouvT
TOTE LOYVEL :

a K

792 = v (T - 4)
B K

72 T oww(T-B)
Y K

op=

2 ovv(T —T)
6. Turot Gauss

Ye kABe odalplkod Tpiywvo ABI LoyveL :

A+B a—p A-B a—f
nu 2 auv 2 nu 2 nu 2
r ~ Y feat r - Y
oV ovvy ovVy nus
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A+B a+p A-B a+
oV —5— OUV ovv nu—s—
2 2 Ko 2 2
r = Y ¢ T Y
Ny ovvy nu> nus

7. Turtot Napier

Ye kaBe odalplkod Tpiywvo ABI LoyveL :

A-B a—p a—p A—-B
o nu £p nu
2 _ 2 Kal 2 _ 2
r a+p col A+B
P> nu— L) nu—
A+B a—pf a+pf A-—
£Q ovv £Q ovv
2 _ 2 Kat 2 _ 2
O'(pE ovv ath S‘PZ ava +B
2 2 2 2

Toug mapanavw TUTIOUG TOUG XPNOLUOTIOLOULE OTaV YVWPL{OUE 2 TIAEUPEG KaL TNV
nieplexopevn ywvia (MNrM) f 2 ywvieg kot Tnv mpookeipevn mAevpa (MMN).
8. Tumol TwVv 4 gUVEXWV OTOLYEIWV

Ye kaBe odalplkod Tpiywvo ABI Loyvel :
opa-oteEUB = otepy - oA + oy - o@B
opa-oteul’ = oteuf - oA+ oppf - ol
o@pf - oteul’ = otepa - oB + opa - ol
o@pf - oteuA = otepy - o@B + oy - o pA
oYy - oteuA = oteufd - ol + opf - opA
oy oteuB = otepa - ol + opa - opB

OL mapamavw TUTIOL XPNOLLLOTIOLOUVTAL OTNV EMIAUGCT TOU TPLYWVOU BEoswC.

1.5 Napnpitova — Huuapnpitova

Optouocg
Mapnpuitovo piog ywviag w (Versine) ovopdaloupe t Stadopd :
verw = tpuw = 1 — ovvw
Huumapnpitovo poc ywviag w (Haversine) ovoudloupe tn dtadopad :
1-ovvw

havw = nurpw = 2

loxueL OTL : numpw>0.
TuroL nuUTaPNULTOVWY

Ye kABe odalplkod Tpiywvo ABI LoyveL :

o) Twvwwv :
nunpA =nu(t — B) -nu(t —y) - otepp - atepy
nunpB = nu(t — a) -nu(t —y) - otepa - aTERY
nunpl = nu(t — B) -nu(t — a) - otepp - otepa
B) M\eupwv :

nunpa = nurp(f —vy) + nup - nuy - nurpA
nunpp = nunp(a —y) + nua - nuy - nunpB
nurpy = nurp(f — a) + nup - nua - nurpl
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My2.
e tplywvo NZX Sivovtal N=50°, x=62°10’, z=70°45’. Na urtohoyLoBei n MAeupd p KaL n
ywvia Z.
/ Ma tnv mAeupad p Ba XpNOLUOTIOLOOU UE TOV
TUTIO NULTAPNULTOVOU yLa TNV TAEUpa p SnAadn:
n numpp = nurp(z — x) + nuz - nux - nurpll
MNa eukoAio 6TOUG UTTOAOYLOMOUG BETOUE :
d ] NUmpK = Nuz - nux - nurpll
NoyaplBuilovtag EXOUE :
lognunpk = lognuz + lognux + lognumrpll
—u AT6 TOUG TIIVOKEC EXOUE :
A o X

lognuz = lognu(70°45") = 9,97501
lognumpk = ()< lognux = lognu(62°10") = 9,94660 < lognumpk = 29,17351
lognurpIl = lognump(50°) = 9,25190
Apanumpk = 0,14911 kat numnp(z — x) = nurp(8°35") = 0,00560
Onoéte numpp = 0,14911 + 0,00560 = 0,15471 dpoa p=46°19,5’.
Mo TV ywvia Z €oupe tov TUTo Mwviwv nUutapnuitovwy dnAadn :
nunpZ = nu(t — x) - nu(T — p) - oTEPX - OTEUP

x+z+
= Tp = 89037,25,

kat T —x = 27°27,25', T — p = 43917,75’ ondte hoyaplBuilovrag éxoupE :
lognunpZ = lognu(t — x) + lognu(t — p) + logoteux + logoteup
AT6 TOUG TIVOKEG EXOULE :

(lognu(t — x) = lognu27°27,25' = 9,66374
lognu(t — p) = lognu43°17,75' = 9,83618
logoteux = logotep62°10’ = 0,05340
logoteup = logoteu46°19,5’ = 0,14070

ATO TouC Ttivakec £xoupe Z=89° 21,23’

T

lognunpZ = J © lognurnpZ = 19,69402

Aoknon
No emttAuBel to odpatpiko tpiywvo ABT av a=103°30°, B=42°40’, r=48°20".
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1.6 EniAuon OpBoywviwv Kat OpBonAsupwyv Zpatpkwv Tplywvwv
Ma tnv eniluon Twv opBoywviwv oPalplkwv TPLYWVWY, XPNOLLOTIOLOUUE ToV MVNHLOVIKO
kavova tou Napier kal ta 2 OswpRpata Twv TeETaptnopiwy .
Oewpnuata Twv TETAPTNUOPIWV
1° Oedpnua

Ye KABe opBoywVIo opaLPLIKO TPlywvo HLa ywvia (EKTOC TNG opONG) Kal n amévavtt TAEUpA
NG avrKouv oto (810 Tetaptnuoplo. AnAadn ival kat ot Vo ofeieg i kat ol Vo apPAeiec.

2° Pewpnua

a) Av n untoteivouoa evog opBoywviou odalplkol TPLYWVOU QVIKEL OTO MPWTO
TETAPTNUOPLO (0§eia) TOTE oL U0 AANEC TTAEUPEG KL oL SUO YWVIES (EKTOC TNC 0pONG)
avikoUv oto i6lo Tetaptnuoplo (kat ot Suo ofeieg i kaL ol SUo apuPAeieg).

Br<90° < Ar,AB,B,<90°
n
Br<90° < Ar,AB,B,>90°

B) Av n unoteivouoa evog opBoywviou odalplkol TPLYWVOU OVIKEL OTO SEUTEPO
TeTapTnUopLo (apPAeia) Tote oL SU0 AAAEC MAEUPEC Kal oL U0 ywVIEG (eKTOC TNG 0pONC)
avkouv og SladopeTika TeTopTnUopLa (Hia ofsia n aAAn apPAcia).

Br>90° < Ar, B <90° kat AB, >90°

n

Br>90° < Ar, B >90° kat AB, 1<90°
Ta Vo autd Bewpnuata poag Bonbouv va emAé€oupe TN cwoTh ywvia and Toug MVOKES
otav EEPOUE KATIOLOV TPLYOVWHETPLKO aplBuod tng.

Turot kot Mvnuovikoc Kavovac Napier

Tumot Napier
€ K4Be opBoywvio odatpikd tpiywvo ABT pe A=90° LoyUet :

1. nup = nua - nuB 6. nup = e@y - opl’

2. nuy = nua -nul 7.nuy = epp - opB

3. ovva = ovVf - oVVy 8.ovva = o@B - ol

4. ovvI = ovvy  nuB 9.0vvl = e@pf - opa

5. 0vvB = ovvf - nul' 10. ovvB = @y ' opa

11
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Mvnuovikog Kavovag Napier

O Napier dtatunwoe U0 UVNUOVIKOUG KAVOVES e Tn BorBela Twv onolwv Bplokou e
OTOLOV TUTIO QIO TOUG TTAPATIAVW SEKA XPELA{OUAOTE.

a va TouG XPNOLUOTIOLOOUUE aPXLKA KATAOKEUALOUUE Eva opBoywvio odalplko Tplywvo
ABT e A=90° kat £vav KUKALKO 8{0KO XWPLOUEVO OE TIEVTE KUKALKOUC TOELC.

2Tn ouvExela ovopuAaloupe Ta oTolxeia Tou odalplkol Tplywvou aAAalovtog tTnv MAEUpA a
oe 90%a kat ¢ ywviec B, I oe 90°-B kat 90°-T avtiotowa.

ZEKLVWVTAG OO €Va KUKALKO TOUEQ OTOV KUKAO PETADEPOUE TA OTOLXELO OO TO Tpiywvo
OTOV KUKALKO 6{0KO KUKALKQA KOlL 0pLoTEPOOTPOd A EKTOC TNG 0pONG A :

K&Be ototxeio atov KukAkd Sioko éxeL 5U0 yeLTOVIKA 1) tpooKeipeva otouyeia. My. to 90%-a
éxeL tpookeipeva ta 90°-I ko 90°-B.
K&Be otouxeio atov KUKALKS Sioko éxel U0 amévavtt otokeia . My. to 90%-a £xet amévavtt

TaB,y.
12
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1° Mvnpovikdg Kavovog
To nuitovo kaBe otolyelou oTov KUKALKO 6{0KO €lval (00 HE TO YIVOUEVO TWV EPOMTOUEVWV
TWV TIPOOKEUEVWV OTOLXELWV TOU.
M.x
nu(90° — B) = £p(90° — a) - epy
Opwce Np(90°-B)=cuvB Kkat edp(90%-a)=0da dpa TEAKE EXOULE :
ovVB = opa - ey
AnAadn mpoékue o tumog 10 otov mivaka.

2° Mvnpovikég Kavovag
To nuitovo kaBe otolxeiov otov KUKALKO SloKO €lval (00 E TO YIVOUEVO TWV CUVLUNTOVWVY
TWV AMEVAVTL OTOLXELWV TOU .
ny.
nu(90° — B) = gvv(90° — I') - ovvp
Onote :
ovvB = nul - ovvf
AnAadn mpoékuPe o TUTIOC 5 oToV Tivaka.
MNa va emAvooupe éva opBoywvio odatplkod Tpiywvo StaAéyoupe 3 amod toug 10 TUmoug e
N BonBeLa Tou KUKALKOU SloKOU, £TOL WOTE VA TEPLEXETAL VA AYVWOTO Kol SU0 yvwota
otolxela. Aev XpNOLUOTIOLOUE OTOLXELO TIOU BPNKALE YL TOV UTIOAOYLOUO EVOC GAAOU
OTOLXE(OU. XPNOLUOTOLOUE TA BEWPNUATA TWV TETOPTNHOPLWY Yia Vo SLaAEEOUUE OWOTN
ywvia armo toug nivakec. TEAOC eTAéyou e €vav TUTO TTOU cuvdUAlEL Ta Tpla OTOLKELD TTOU
Bpnkape kot kavouue enaAnBevaon (Tumog emaAnBsuong)
Mnx3.
Na em\uBei to opBoywvio odatpkd tpiywvo ABI pe A=90° pe a=96° kat p=97°.
YroAoylopog tng B
Oa mpéneL va cuvdudooupe tnv B, 90°%-a ka 90°-B. H B éxel

amévavtt tg 90%-a kat 90°-B dpa :
nupB = ovv(90° — a) - ovv(90° — B)
n

1
nup = nua nuB © nuB =nuf - — <

nua

nuB =nup - otepa
NoyaplBuilovtag EXOUE :

lognuB = lognu97° + logotsu96° <
lognuB = lognu83° + logoteu84® <
lognuB = 9,99675 + 0,00239 = 9,99914

ATO Touc Ttivakec B=86°24" f B=93%36". Opwc adou n B apPAeia kaw n B apPAeio dpa

tehkd B=93°36".

YnoAoywopog tng y

Oa npénel va cuvSudooupe vy, 90%-a kat B. H 90°%-a éxet amévavtLTic y, B dpa
nu(90° — a) = ovvy - ovvB © ogvva = ovvy F ovVfB ©
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1

v
logovvy = logovva + logteuf
logovvy = logovv84°® + logteu83° = 9,01924 + 0,91411 = 9,93335
ATo Toug mivakeg y=30°55’ 1} y=149° 05'. H urtoteivouoa a eivat apPAeia dpa adol B

ouvVy = guva - & gvvy = gvva - Teuf
o

apPAeia n y ofeio ondre y=30°55".
YrtoAoylopog tng I
Oa npénel va cuvSudooupe v 90°-T, 90%-a kat B. H 90°-T éxet mpookeipeveg tig 90°%-a, B
apa :
nu(90° —I') = ep(90° — a) - cpf © ovvll = gpa - pff
logovwvl = logop84° + logep83° = 9,02162 + 0,91086 = 9,93248
Apa Mr=31°08" 1 r=148°52’ duwc vy ofeia dpa r=31°08".
Tunog enaAnBguvong
Oa npénet va suvdudooupe Ty 90°-T, v ka 90°-B. H 90°-T éxeL amévavtt tg 90°-B, v dpa :
nu(90° —I) = ovv(90° — B) * ovvy © ovvl = nuBovvy <
logovv(31°08") = lognu(93°36’) + logovv(30°55’) &

ue atpoyyviomoinan ato ytAiootd

9,9325 = 9,99914 + 9,93337 > 9,932 = 9,932 AAnOng
MNx4.
Na em\uBei to opBoywvio odatpikd tpiywvo ABI pe A=90° , B=65° kat r=118°.

YTOAOYLOMOG TNG O
Oa npémnet va cuvdudooupe v 90°-T, 90%-a kat 90°-B. H 90°%-a

éxeL ipookeipevec tic 90°-T kot 90°-B dpa :
nu(90° — @) = £p(90° —I") - £p(90° — B)
n

ovva = opB - apl’

NoyoplBuilovtog EXOULE :

logovva = logop65° + logap118°
logovva = 9,66867 + 9,72567 = 19,39434
A6 Touc mivakes a=75%49" f a=104°21". Opwc adol n I apPAeia

kat n B ofela n a>90° dpa tehkd a=104°21".

YToAoyLlopog TGy

Oa mpénet va cuvdudooupe TV y, 90°-B kat 90°-T. H 90°-T éxeL amévavtLtic y, 90°-B dpa :
nu(90° — I = ovvy - ovv(90° — B) © owvl = gvvy - NuB &

ovvy = ouvl - —— & ovvy = ovvl - oteuB
nuB

logovvy = logowI + logoteuB
logovvy = logovv118° + logoteu65° = 9,67161 + 0,04272 = 9,71433
Ao Touc mivakec y=5848’ 1 y=121° 12". H >90° dpa y=121°12".
YnoAoywopog tng B
Oa npénel va ouvSudooupe tnv B, 90°-T, 90°-B kat. H 90°-B éxet amévavt tic 90°-T, B dpa :
nu(90° — B) = gvv(90° — I') - ovvp © ovvB = ovvp - nul’ © ovvf = ovvB - oteul’
logovvp = logovv65° + logoTeu118° = 9,62595 + 0,0,05407 = 9,68002
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A.E.N. Owouvocowv
Mabfnpatka 3

Apa B=61°24" 1 B=118°36’ dpwc B ofela dpa B=61°24".
Tunog enaAnBsuong
Oa npénet vo cuvdudooupe Ty 90°%-a, y kat B. H 90%-a éxeL amévavtLtg B, v dpa
nu(90° — @) = ovvp * ouvy © guva = cvvfovvy &
logovv(104°21") = logovv(61°24") + logovv(121°12") &

ue atpoyyvlomoinon ato ytAooto

9,39418 = 9,68006 + 9,71435 9,394 = 9,394 Andc

MNa va emilucoupe €va opOOMAEUPO TPlywvo BPLOKOUE TIPWTA TA OTOLXELQ TOU TLTOALKOU
TOU HE TOUC TUTIOUC a+A’=P+B’=y+I"=180°, A+a’=B+Pp’=T+y’=180" . To moAwo eivat
opBoywvLo apa eMAUOVTAG TO UIMOPOUE HE TOUG (6loug TUTIoUG va BpoUpE Ta oToLKEla Tou
opBomAeupovu.

Mny5.
Na em\uBei to opBOTAEUpO adatpikd Tpiywvo ABI pe a=90°, B=115°, kat y=62°
Bplokoupe ta otolyeia tou moAtkou tou A’B’T” dnAadn :
B+B’=180%=B’'=65" kat y+"'=180°<="=118°"
En\boupe to A’B’I” mou eivat opBoywvio pe A’=90°, B’=65°, =118°.
Arto o My4. opwe o’=104%21", B’=61°24", y’=121°12’ dpa
A+a’'=180%=A=75%39’
B+p’=180°=B=118°36’
r+y’'=180%=r=58%48’
AoKNOELg
Na ermtAuBoUv ta mapakdTtw odalpka Tpiywva
a. ABT pe A=90°, B=36%14’, y=115°
B. ABI pe A=90°, B=156%17", a=72° 12’
y. ABT pe a=90°, B=115%24’, y=60°18’
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A.E.N. Owouvocowv

Mabfnpatka 3
NMINAKAZ ENIAYEHE TYXAIQN S@AIPIKQN TPITQNQN
MNEPINTQZEIX AEAOMENA TYnol ENETX0Z
3 MAeupEg Miowv Fwviwv
1. (nnn) n Nopog Huttovwv
Huutopnutovwy
3 Twvieg Miowv MAgvpwv
2. (rrr) n Nopog Huttovwv
Huutapnptovwy oto
TIOALKO
2 MAgupég kat n Napier
MNeplexopevn Movia n
3. TOUG Huutopnutovwy Nopog Huttovwv
(nrm) n
Gauss
2 Twvieg kaLn Napier
Mpookeipevn n
4. MAcupa 4 Juvexwv Xtolxeiwv Nopog Huttovwy
(rnr) n
Gauss
2 MAEUpPEG KaL Lo Nopog Huttovwy Kat
5. Amnévavtl FTwvia Napier NoOuog Huttovwy
(rnn)
2 Twvieg Kal pLa
6. AnévavtL NMAeupa Napier Nopog Huttovwv

(nrr)
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A.E.N. Owoucowv

Mabfnpatka 3

My. 6

Na em\uBei to obatpikd tpiywvo ABT pe A=86°, r=14°,
a=24°.

Eivat n Mepimtwon 6 (ITN)

YmoAoyLlopog y

NOuog Huttovwy

nua _ nuy 1 - >
= S nuy =nua A nul’ < e

nuA — nul A >
nuy = nua - otepA - nul’ \

NoyaplBuilovtag €xoupe
lognuy = lognu24° + logoteu86° + lognu14°
=9,60931 + 0,00106 + 9,38368
= 18,99405
AT TOUG Tiivakes £xoupe y=5°39,6" 1 y=174°20,4’. Apov dpwc M<A Ba gival Kat y<a dpa
tehkd y=5°39,6 .
YnioAoylopaog B

Napier
a— A-T
gQp zy_n.u 2 B A-T a—y A+T
5= A_I_F(:)e(pi—areu > 10} 5 nu > =
&P 5 NHh—>

A-T a-—y A+T
+ logeg + lognu —

logep E = logoteu
2

lo 8(p£ — 0,23078 + 9,20798 + 9,88425 = 19.32301
gee 5

Amé toug T['lVOLKqu =11952,8' © B = 23945,6'
YnoAoylouog B

Napier

A-T a—y
Ep—o— NH

B a—y A-T a+y
<=)0(p5=are,u > CEQ > ‘U >

2
B ~— _ a+ty
0P~ Nh—

a—y A-T a+ty
+ logep + lognu >

B
logsgoE =0,79761 + 9,86125 + 9,40816 = 20,06703

B
logep 5= logoteu

Am6 Toug mivakeg > = 81°11,6' < f = 23°45,6/
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